



## 吃不消? 蔬菜入梅涨价还只是“前奏”!

### 叶菜涨得最厉害,有的一涨就是两元;即使出梅也会进入伏缺

梅雨天一来就是半个多月,它的威力也显现出来。昨日,记者走访农贸市场发现,几乎所有的蔬菜都比入梅前贵。其中,青菜、包菜等叶子菜的涨幅非常大,像青菜,价格几乎比入梅前涨了一倍。

#### 买菜要多花十几元 市民:蔬菜涨价惹的祸

张阿姨昨天去家附近的盛岸农贸市场买菜,一圈逛下来,唯一的感受就是“心惊胆战”。“蔬菜怎么涨得这么厉害,青菜要4块钱一斤?”张阿姨抱怨说,入梅后这蔬菜价格就一直在涨,以叶子菜的涨幅最厉害。

家住清扬新村的刘女士也有同感。“以前来一趟菜市场,顶多花30-40元。”可入梅后,她在买菜上的花销就不断扩大。像昨天,她买了两斤小排、两斤鸡蛋,另外还买了青菜、黄瓜、茄子、西红柿,买的量比以往要少,但花掉50元。生活成本的增加,让刘女士大呼“有些吃不消”。

#### 菜贵了但销量减了 摊贩:梅雨天“伤不起”

昨日,记者走访盛岸农贸市场看到,这里蔬菜价格的涨幅比较大,大部分蔬菜每斤上涨0.5-1元,其中部分蔬菜的涨幅甚至达到了2元。除了受雨水影响较大的青菜、鸡毛菜、包菜等叶子菜外,茄子、黄瓜、茼蒿、胡萝卜等也有不同程度的涨价。

“差不多是从上个月月底开始涨起来的。”摊主林先生介绍说,几乎每年的梅雨期,蔬菜价格都会涨,可今年的涨幅有些大。像青菜,入梅前的售价每斤不足2元,而目前的售价已达到4元一斤。像茄子,入梅前每斤最便宜才2.5元,现在售价要4.5元一斤,涨幅也非常大。价格的上涨,让林先生直呼“伤不起”:原本每天能卖掉400多斤蔬菜,最近几天也就300斤左右。

#### 蔬菜价格还要涨 前瞻:伏缺就快到来

近期,无锡商务部门对蔬菜价格进行了监控,数据显示,6月23日至29日,无锡批发市场的蔬菜成交均价为每斤2.61元,相比前一周上涨8.75%。在监控的15个蔬菜品种中,批发价13涨、1跌、1平,其中1跌、1平分别为冬瓜、白菜,15种蔬菜平均涨幅14.7%。涨幅前三的是青菜、茄子和包菜,分别为90.2%、44.2%和26.3%。

据朝阳蔬菜批发市场一位工作人员介绍,入梅后雨水多温度高,叶菜容易烂,也有一些蔬菜因为雨水和强风导致减产,价格自然会涨。即使出梅,短期内气温很快会升到30度以上,届时无锡会迎来伏缺,蔬菜的总量还是会减少,到时价格可能还会有上涨空间。

#### 天气

#### 周一到周四多云 出梅了? 再等等

上个双休日雨水君在锡城流连忘返,大雨倾盆的日子让市民格外想念太阳公公,而沉睡在脏衣服里的脏衣服们,也特别期待太阳公公的拯救。告诉大伙一个好消息,据无锡气象台预报,本周一到周四都将告别雨水君,以多云的好天气为主,气温也逐步回升。

在梅雨季出现连续的多云天,是不是代表已经出梅?无锡气象台专家昨天表示,出现连续几天不下雨的情况,并不代表着出梅。从目前天气情况来看,短期内还没有出梅的迹象,本周五可能还要下雨。

#### 今明后三天天气

今天 阴到多云,21~29℃  
明天 多云有时阴,22~29℃  
后天 多云,23~31℃

#### 微新闻

#### 社保欠费 193家公司被曝光

@匡笠 昨天,无锡市社会保险基金管理中心对外公布了193家“老赖公司”,并提醒这些公司,若再不及时缴纳社保欠费,8月4日起将停止享受医疗、工伤、生育保险等各项待遇。在这193家公司中,欠费时间最长的是一家电子公司,已欠费112个月,即近10年没缴过社保。据了解,社保中心的网站上会定期公布“老赖公司”,这已是今年第5次发布。

#### 锡北运河驳岸 塌方10多米

@锡航 唐奕 近日,锡山区航道处航政人员在巡航时发现,锡北镇昆村桥上游北侧的锡北运河驳岸塌方,出现一个10多米的口子,存在安全隐患。据了解,出现塌方的驳岸是石块水泥建的,用了12年,而这种传统驳岸遇到连续的强降雨,极易出现塌方。目前,锡山区航道处已将情况上报到上级单位,制定维修方案。

#### 首台国产乳腺B超 有望无锡制造

@陆媛 目前乳腺疾病检查主要是通过钼靶,但它通过X线摄影检查,对人体有一定的辐射。而且钼靶仪器的费用动辄数百万元,B超则只需几十万元。记者昨天从无锡市食药监局获悉,第一台国产乳腺B超将由无锡制造,因为无锡一家民营医学影像公司正与国内多家知名医院携手研制开发,预计在两年后生产出第一台国产乳腺B超,目前该项目已进入研发阶段。

#### 24小时视频管控 垃圾收运过程

@胡姍姍 整齐划一的垃圾箱、干净整洁的镇村道路,“住得不比城里差”。这是锡山区东港镇居民的感受。记者从锡山城管部门了解到,东港镇先后投入700多万元,建成25座全封闭式垃圾转运站,拆除了原来遍布在各乡村内的1500多座垃圾房,同时全面启动生活垃圾转运点远程视频系统,实现了对全镇生活垃圾转运站、垃圾压缩中转站的24小时监控。



#### 双色球一周回顾

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖30注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖金500万元;二等奖共计送出336注,单注奖金最高为38.2万元,单注奖金最低为11.3万元。在此期间,江苏彩民收获1注一等奖,15注二等奖。省内的这注头奖被盐城彩民摘得,诞生于盐城市文港南路水湾花园32095187福彩投注站点,出票时间为7月3日18点11分44秒,中奖彩票是一张自选号码420注840元的复式票。

唐奕

#### 花了12万 买套“三无”家具

半年前花12万元订购了一套“知名品牌”的家具,收货时却发现这些家具没有厂名厂址和产品合格证。后经江阴消委会澄北分会调解,商家同意全额退款。

2013年,盛女士在江阴某家居卖场看中一套家具,“销售员说这是某知名品牌的家具,质量非常好。”盛女士挺中意这套家具的,于是订购了餐桌、沙发、餐边柜等,总价约12万。今年上半年,盛女士全额支付货款后,商家将家具送货上门。验货时,盛女士发现这套家具在外包装以及家具主体上都没有厂名、厂址及合格证,有的品牌也不是店内陈列的品牌,她怀疑送来的这套家具是“三无”产品,便要求商家提供厂方证明。随后,盛女士将这一情况反映到澄北分会。

据澄北分会工作人员介绍,他们和商家取得了联系,并就盛女士投诉的问题和对方沟通。“商家说,这套家具是广东生产的,厂家发货过来的时候就是这样的包装,他们是经销商,没有注意过厂名厂址的情况,但是他们可以提供厂方的相关资料用以证明。”澄北分会工作人员介绍,根据相关规定,产品或者其包装上的标识,应该有产品质量检验合格证明以及中文标明的产品名称、生产厂名和厂址。后经调解,商家同意全额退款,由此产生的运费也由商家承担。目前,针对商家是否涉嫌违反相关法律法规,工商部门已介入调查。

胡姍姍

#### 小提醒

市民在购买大件大额商品时,除了注意所签合同、订单的条款是否合理合法外,验货、收货也要仔细。若发现所购商品存在问题,要当面指出并拒收商品,要求退货或换货。如果遇到纠纷,要注意保留相关凭证、商品包装等证据,消费者可以找商家进行协商,也可以直接找消委投诉或到工商等行政部门进行投诉举报。

## 鹅湖始迁祖祠修复完毕 年内可向市民开放

现年97岁的旅泰华人华仲厚老先生及众多华氏后人,捐巨款修复省级文物保护单位——鹅湖始迁祖祠,2013年9月11日现代快报曾报道过。记者昨日从始迁祖祠修复活动的发起人之一华金生处获悉,鹅湖始迁祖祠已基本修复完毕,正在做最后的室内修缮工作,预计年内正式向市民开放。

唐奕 文/摄



▲修复后的华氏老建筑将对外开放  
▶华氏老建筑修复前的样貌

#### 全楠木厅堂完好如初

鹅湖始迁祖祠位于锡山区鹅湖镇,属于明清建筑,修复后给人的感觉是气派宏伟。走在黑瓦白墙的古建筑间,仿佛看到了数百年前华氏族人在这祭祖、读书的热闹场面。

“始迁祖祠建筑群十分宏大,光房屋就有50余间。”据华金生介绍,修复后的鹅湖始迁祖祠占地

3030平方米,建筑面积1457平方米,整个建筑群拥有“2祠、1堂、1楼”,包括供奉华氏先祖——华贞固的始迁祖祠,供奉无锡华氏世祖的元总管祠,曾经被毁现在异地重建的承绪堂,以及专门用来收藏华氏族谱和华氏历代文人作品的藏书楼,另外还有祠堂房、箱房、门厅、享堂等。在所有建筑中,最有看

点的就是元总管祠中有一处楠木厅,该厅堂的梁柱椽全部由上等楠木制成,建造于清光绪年间,至今完好如初,可以称得上无锡民间建筑中的瑰宝之作。此外,始迁祖祠中还有一间著名的“虑得堂”,因华氏先祖——华贞固诗集的名字《虑得集》得名,该作品曾被收录到四库全书中。

#### 年内有望向市民开放

无锡华氏出了很多名人,包括明代铜活字印刷家华燧、清末著名数学家华蘅芳等。这次鹅湖始迁祖祠群建筑的修复,共花费600多万元,其中大部分资金来自全国各地以及海外华氏后人的捐赠。

“目前在做最后的室内修复和布展等工作。”据华金生介绍,预计今年年内华氏建筑就可以向市民开放。修复好的始迁祖祠建筑群,将来可以用来祭祀祖先、储存谱牒。比如明年清明期间,来自全国各地的华氏族人就计划在修

复好的祠堂内举行一场意义重大的祭祀先祖活动,传承祠堂文化。此外,修复好的鹅湖始迁祖祠也计划作为华氏族务活动的中心、文化艺术展览的场所,供市民参观,未来也有望成为荡口古镇的一个新景点。